

ФИЛОЛОГИЯ

Л.В. Дудникова

(Южный федеральный университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

К вопросу о детерминированности средств когезии особенностями научного стиля и дискурса

Рассматриваются особенности организации научного дискурса с точки зрения языковых средств выражения. Отмечается важная роль когезии для научного стиля и дискурса, т. к. параметр связности является одним из типологических признаков научного текста. В центре внимания находятся средства когезии, выступающие в роли так называемых дискурсивных маркеров, которые наряду с обеспечением лексической и грамматической когезии выполняют различные прагматические функции. Изучение средств когезии осуществляется с применением инвариантно-вариантного подхода. Результаты проведенного анализа подтверждают, что субдискурсивная вариативность средств когезии детерминирована преобладанием разных стратегий подачи информации в научных субдискурсах.

Ключевые слова: когезия, средства когезии, научный дискурс, дискурсивные маркеры, субдискурсивная вариативность, инвариантно-вариантный подход.

18 октября 2017 г.
